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ПРЕДГОВОР 5

РЕЧ РЕ ДАК ЦИ ЈЕ

„На за бо рав се не че ка ду го” – та ко је фран цу ски пи сац и 
исто ри чар Ре не де Ша то бри јан ока рак те ри сао од нос пре ма исто
ри ји у сво јој до мо ви ни. Ка да би тре ба ло не што слич но ре ћи о 
од но су пре ма исто ри ји и ње ним из во ри ма у Ср би ји, Ша то бри ја
нов ко мен тар би био пре благ. Упра во због то га је ва жно чи та о цу 
да нас пред ста ви ти не ка да шње ра до ве из по ли ти ке и еко но ми је о 
ко ји ма је мо жда не што на чуо, али чак и ка да од лу чи да их про чи
та у ори ги на лу, та кав ори ги нал је те шко до сту пан. Циљ ове еди
ци је, ко ја би тре ба ло да са др жи че ти ри књи ге, је сте да ра до ве о 
зна чај ним те ма ма срп ске по ли тич ке и еко ном ске исто ри је учи ни 
по но во до ступ ним. Пр ва књи га еди ци је ти че се кри ти ке те за хр
ват ског еко но ми сте Ру дол фа Би ћа ни ћа, из не тих у ра ду Еко ном
ска под ло га хр ват ског пи та ња, ко ји је био об ја вљен 1938. го ди не. 
Уред ник Бо шко Ми ја то вић је иза брао нај зна чај ни је тек сто ве ко ји 
по ле ми шу са Би ћа ни ћем и на пи сао пред го вор и за кључ на раз ма
тра ња. Сле де ћа књи га (уред ник Ми лош Во ји но вић) да ће из бор 
по ли тич ких раз ми шља ња ко ја су прет хо ди ла ује ди ње њу ју жно
сло вен ских те ри то ри ја 1918–1919. го ди не. Тре ћа књи га ове еди
ци је, чи ји је уред ник Сло бо дан Са мар џић, ба ви се узро ци ма и 
по сле ди ца ма ше сто ја ну ар ске дик та ту ре кра ља Алек сан дра 1929. 
го ди не и да је из бор нај зна чај ни јих тек сто ва из тог вре ме на. Че
твр та, и за са да за кључ на, књи га, под уред ни штвом Бо шка Ми
ја то ви ћа, пред ста ви ће ода бра не еко ном ске ра до ве Кон стан ти на 
(Ко сте) Цу ки ћа, ве ро ват но нај зна чај ни јег срп ског еко но ми сте 
XIX ве ка.  

Наш циљ је да сва че ти ри то ма бу ду јед но о бра зна и у из
гле ду та ко да по сле об ја вљи ва ња мо гу да бу ду чи та на као из бор 
зна чај них по ли тич коеко ном ских спи са, об ја вље них у Ср би ји 
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од сре ди не XIX ве ка до из би ја ња Дру гог свет ског ра та. Уко ли ко 
ин те рес чи та ла ца и фи нан си је то до зво ле, ни је ис кљу че но да ће 
се еди ци ја и про ши ри ти. Али, као и увек, и нај ду жи пут по чи
ње пр вим ко ра ком. Тај пр ви ко рак пред ста вља мо чи та о цу овом 
књи гом.

Ми лош Во ји но вић
Бо шко Ми ја то вић

Бран ко Ми ла но вић
Сло бо дан Са мар џић

 


